

**Pro Facultate Philosophiae-díj**

## **Dezső Tamás laudációja**

*Elhangzott 2015. november 13-án az Eötvös Loránd Tudományegyetem  
Bölcsészettudományi Kar alapításának 380. évfordulójáról megemlékező ünnepségen.*

Dezső Tamás 1989-ben végzett az ELTE BTK-án régészet és assziriológia szakon. Az egyetem után külföldi ösztöndíjakkal Oxfordban, Athénban és Jeruzsálemben tanult és kutatott.

Dezső az Assziriológiai és Hebraisztikai Tanszék habilitált docense, a magyarországi assziriológia Komoróczy Géza által felnevelt generációjának egyik meghatározó alakja.

Dezső tudományos érdeklődésének középpontjában egyetemista kora óta az Asszír Birodalom működése és hadtörténete áll. Négy angol nyelvű monográfiát is publikált a témában (1998-ban és 2001-ben a mezopotámiai haditechnika egyik meghatározó eleméről, a katonai sisakokról; 2012-ben pedig két kötetében kiadta az első olyan monografikus munkákat, amelyekben szintetikusán foglalja össze az asszír hadsereg szervezetéről és működési mechanizmusairól szóló ismereteket, asszír palotadomborművek és az ékirásos források alapján rekonstruálja az asszír hadsereg felépítését, hierarchiáját és működését).

Az asszírok iránti lelkesedését Dezső képes volt hallgatóiba is beoltani. Több OTKA pályázat keretében egykori tanítványaival műhelymunkában kutatja az Asszír Birodalom működésének történeti és ideológiai aspektusait.

Dezső Tamás 2006 és 2007 között az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Karának megbízott dékánja, majd két cikluson át, 2007 és 2011 valamint 2011 és 2015 között kétszer megválasztott dékánja volt.

Stratégiai gondolkodásával, jelentős szervezőmunkájával a Kart elindította azon az úton, amelynek jelentős állomása lesz a Kar nemzetközi láthatóságának biztosítása, nemzetközi mércéknek való megfelelése. A Kar oktatóit a kari ünnepségek, kari kitüntetések megalapításával hozta közelebb egymáshoz, becsülte meg azok oktatói, kutatói tevékenységét.

Dezső Tamás dékán vezetése alatt mindvégig a Bölcsészettudományi Kart az ország első számú karaként értékelték a felsőoktatási rangsorok. Ezen eredmény folyamatos megőrzéséhez jelentősen hozzájárult vezetői tevékenységével. A Kart mint az ország egyik legjelentősebb szellemi műhelyét úgy vezette, hogy ezt a státust sokszor nehéz külső körülmények ellenére megtudta őrizni.